

梦想开始的地方

■张绮梦

2012年的夏天,我走出校园,幸运地成为太钢的一分子,梦想开始的地方,是这里。

每天早晨上班的时候,都会看到在厂区附近锻炼的人,夏天,喷泉广场上,还能看到周边的居民带着孩子消暑纳凉,我喜欢这里,亲切的感觉。到单位的第一天,我就开始寻访一位老人的足迹,他就是李双良。记得上小学的时候,李双良爷爷作为全国劳模来过我们学校,那时,全班同学还和他一起合了影。带着好奇和崇敬的心情,我来到渣场,李双良爷爷曾经工作的地方。听在渣场工作的老师傅说,几十年前,这里堆放着工业废渣,特别

影响环境,李双良主动请缨,不要国家一分钱,带领渣场职工以愚公移山的精神,把沉睡了半个多世纪的渣山搬掉,把污染严重的渣山变成了环境优美的大花园。记得看过一部以李双良爷爷为原型的电影《愚公移山》,他的一句台词让我印象深刻,他说,人这一辈子要是做成了自己想做的事情,到老以后心里就会比较踏实。李双良爷爷实现了自己的人生价值,李双良精神成为太钢精神,是我们太钢人学习的榜样。

在太钢,我认识了很多岗位平凡,但是让我感动和敬佩的人,他们干着不同的工作,有着不同的经历,但他们

身上却体现出共同的品质,辛勤劳动、钻研业务,用极其认真负责的态度对待自己的职责。在和他们的交流中,我能感觉到,他们对这里有着很深的感情,也把心深深“扎”在了这片土地上。看着他们,我明白了太钢能够在艰难形势下依然奋勇向前的原因,职工的心,才是企业的根。

太钢的发展,是一代又一代太钢人艰苦创业、共同奋斗的结果,他们用心血和汗水浇灌着这片土地,也见证着这里的变迁。如今,越来越多年轻人的梦想也在这里启航。今年是太钢建厂80周年,作为其中一员,我感到自豪、骄傲。这里的每一个人,或许曾经,或许现在,和我一样,在这里度过,青春岁月甚至整个人生和这里紧紧相连。奋斗,从这里开始;梦想,从这里开始。

我与太钢共成长

花海

薛小红 摄



步行上班

■刘丽丽

清晨,我迈着轻松的步伐,行走在太钢新东门的路上,路边的花草迎风摇曳,好似在鼓励我要坚持下去,一天、二天,三天,一个星期……我做到了,我挑战了自己,战胜了自己,实现了一直以来想步行上班的目标。

从参加工作那天起,我就是骑自行车上班,三十多年了,自行车换了好几辆,从28型自行车到26型自行车,始终是我的至爱。直到去年2月,太钢厂区有了公共自行车,我就开始骑公共自行车了,它给我的出行带来了许多方便。

前不久,我的自行车公交卡丢失了,我就尝试着步行上班。早上,我6点40分从家出发,加入到步行上班的队伍中。我们单位有好多同事天天步行上班,几年下来,同样的距离,从开始的50分钟到现在的40分钟、30分钟,速度越走越快,我真的好佩服他们的毅力。在进入太钢、走在新东门的路上,我看到有不紧不慢行走的人,也有大步流星急走的人,步行在太钢的林荫小路上,与骑自行车的人流相比,步行的人也不失为另一道风景,我的心情异常兴奋。50分钟后,我迈进了单位的大门,好像也没觉得有多累。

曾经我从尖草坪步行到钢企公司上班,感觉路途好远好远。一样的距离,一

样的人,不一样的是心态。从前的我,是因为无奈被动地步行上班,现在的我,是为了健康而主动步行上班,所以,走在路上,轻松、愉快。俗话说,冬练三九、夏练三伏。我要在这个夏天,锻炼自己的毅力,苦练自己的耐力,使自己变得阳光、健康,从而为企业的发展贡献自己的光和热。

心灵园地

初识《遇见未知的自己》这本书是一位朋友的推荐,本书以小说的形式,以白领的角度,以老人的口吻,将快乐描述得如此唾手可得。

我们一直在寻找自己的快乐、自己的人生,却不知不觉地做了生活的傀儡,成了“自己思想和情绪的奴隶”。重复着的、单调着的生活,早已将我们的寻找淡化,早已将我们格式化,早已将我们逃离了方向。但《遇见未知的自己》教会我可以从很多角度来看待自己、看待快乐,快乐完全可以由自己主宰。就

我从小到大生活在太钢周边,记得小时候,最开心的事就是等爷爷下班回来,骑着大梁自行车带我去买棉花糖和小笼包。爷爷饭盒里常常带的是小米、山药蛋和老咸菜,那个长方形铝饭盒至今还留着。爷爷的帆布工作服脏兮兮的,他的白背心上印着红字“先进生产者”。我求爷爷带我去厂里溜一圈,爷爷总是不同意,说厂里太危险。我劝爷爷:“那么危险您就不要上班了。”爷爷笑着说:“爷爷不上班,你就没有好吃的喽。”于是,我就在爷爷的“脏衣服”、“好吃的”、“太危险”等词汇中长大了……

爷爷退休后,爸爸第一次带我去厂里洗澡。进了厂区,两旁光秃秃的树、空气中弥漫着灰尘,这是我对太钢的第一印象。当然还是有开心的事,那就是我特别喜欢在泡澡池里“游泳”,爸爸笑呵呵地看着我在里面玩耍。这样的日子没过很久,就进不去了。爸爸说太钢实行门禁管理了。我当时还很难受地说,那我是不是以后再也进不去了。爸爸摸着我的头哈哈大笑。有时晚上爸爸回家会给我讲太钢发生的事情,说厂里面的围墙全拆了,又在修路和种树、种花等等。

去年3月,我退伍分配到太钢。刷

也许我们不再年轻

■袁盛芝

今年是热连轧厂过钢投产二十周年,为此,厂里组织了征集老照片活动,于是我回到家翻箱倒柜找出了早已发黄的照片。看着照片上一张张年轻而略显稚嫩的脸庞,看着照片上那熟悉的设备,一幕幕往事浮现在眼前、脑海:曾经的鲁莽闯下了不少的祸;曾经的磨练懂得了工作和生活的最佳方式;曾经的执着攻下了一个个技术难题;曾经的艰辛我们迎来了热连轧厂的欣欣向荣。

多年过去了,现在的我们容颜已经老去,皱纹爬上了额头脸颊,行动也没有过去灵活……是的,不可否认,我们在逐渐变老,时间在我们身上留下了深深的印记,但是时间还练就了我们顽强的斗志,使我们变得越来越强大,我们处理事情比以前更加沉稳,学习研究比以前更加深入透彻,工作责任心比以前更加强烈……让我们以更加坚强的斗志,继续前进……

三代太钢人

■王亚怡

卡进入厂区时,我惊呆了,这是我阔别了十几年的厂区吗?我行进在宽阔平坦的柏油路上,路边高大的树木、整洁的草坪,一切都像做梦一样。完全找不到儿时的记忆,我努力地搜寻着每一个角落,可是这里的每一块土地,甚至每一丝空气都变了,变得那么美丽、清新。这种脱胎换骨的变化,让我对太钢肃然起敬。看着冷轧硅钢厂冷连轧项目的投产,看着宽敞明亮的厂房和那一条条现代化装备的生产线,我对太钢这个不锈钢巨人大大走在世界的前列,心里充满自信。

我将追随前辈奋斗的足迹,用自己的青春和智慧回报养育我长大成人的太钢,使太钢在绿色发展、循环发展、低碳发展、跨越发展的道路上不断前行。



快乐由自己主宰

——《遇见未知的自己》读后感

■张永峰

像书中人物若菱一样,她可以把自己认同为一个不行的人,是不幸的命运、不公的待遇和他人的错误行为的受害者,可以把造成这一切的原因都归咎给别人;她也可以把自己认同为一个优秀、事业有成、才华横溢的人。这一切都和看待自己的角度有关。既然如此,那么为什么我不能从正面的角度去看待自己呢?是的,自己有许多可取之处,诚实、善良,在一所不错的学校读书,衣食无忧,身体健康,家人们都很关心和疼爱我。在生活中发生过很多不快乐的

事情,既然已经发生了,能够改变的就只有对待事情的态度,然后再把这种态度转化为实实在在的行动,那样才是行之有效的解决办法。

书中给我感触最深的一句话是“亲爱的,外面没有别人,只有你自己”。我们要确定自己人生的方向,无论身处力争上游的快跑阶段,或逢人生变故减速慢行的彷徨时刻,或是看尽千山万水绚丽归于平淡的踌躇关头,面临着其中许许多多的喜怒哀乐,唯有保持感恩的心态,一切才会走向快乐、走向完美。